警務處處長蕭澤頤昨日參加香港 警察學院結業會操,並檢閱畢業的 29 名見習督察和 158 名學警,見證 他們正式成為警隊的一分子,肩負 起維護國家安全、保障市民生命財 產的崇高使命。他在致辭時表示, 回想自己36年前懷着除暴安良、伸 張正義的初心加入警隊,成為警隊 一員,與同袍並肩作戰,甘苦與 共,實是此生無憾。他勉勵結業學 員堅守初心,貫徹警隊「忠誠勇 毅」核心價值,以「法、理、情」 履行職責,不辱使命,確保香港繼

●香港文匯報記者 蕭景源

續成為世界上最安全的城市。

任期內最後一次檢閱結業會操 對36年警隊歲月「此生無憾」

蕭澤頤勉學員以「法理情」履行職責



●香港警察學院昨日舉行結業會操。

澤頤的任期將於下月1日屆滿,昨日相信是最後一次 一哥」身份出席結業會操。他在活動上致辭時表 示,作為執法者,要以「法、理、情」去履行職責,要時 刻堅守「有法必依,違法必究」的大原則,執法要不偏不

他指出,「法」是雙向的,待人以嚴,同時亦要嚴以律 己。警員既是法治的代表,亦是守法的榜樣,所以無論有 無穿着制服,時刻都要謹記「君子慎其獨」。個人行為操 守一定要對得起自己,對得起家人,對得起警隊,對得起 市民。

「理」就是講求理解,在執法時面對不同情景往往會有 不同處理手法,透過溝通加深相互理解,讓市民明白執法 和運用警權的理據,就可減少誤解及矛盾。「情」則是懂 得易地而處,從市民求助的原因出發,將心比心,理解他 們的情感。

蕭澤頤分享了數個求助市民讚揚警隊的真實故事,警務 人員以專業高效的行動,盡力幫助市民解困,理解和關顧 求助人的焦急和憂慮。他藉此鼓勵學員執勤時須展現專 業,為市民解困,將市民對警隊的信任和市民的幸福感 化作精益求精、一往無前的動力。

要時刻謹記「君子愼其獨」

他強調,不論警員是否穿着制服、是否正在執勤,要時 刻謹記「君子慎其獨」。個人行為操守一定要對得住自 己,對得住家人,對得住警隊,對得住市民。專業的警務 人員不只是「做完工作」,更重要的是「做好工作」。

見證警隊衝破重重挑戰

蕭澤頤説,回想起自己36年前懷着除暴安良、伸張正 義的初心加入警隊。這份初心和工作的滿足感,讓他心中 這團火至今仍然生生不息。36年來,他見證了警隊衝破重 重挑戰,能夠成為警隊一分子,與同袍並肩作戰、甘苦與 共,他感到此生無憾。

他相信憑藉警隊的努力、竭誠專業,加上社會各持份者 及廣大市民的支持,香港治安將會更穩定、更理想,市民 都得以安居樂業。

蕭澤頤在結業會操後被傳媒問及是否於下月退休時,表 示警務處處長任免是由特首提請中央作決定,接下來一段 時間,他會繼續努力做好警務處處長的工作。

他談到警隊招募的最新情況,表示在2023/2024財政年 度,投考警隊的人數按年上升了46%。今個財政年度,即 2024/2025年度,投考人數再上升5%。在入職人數方面, 2023/2024年度較上一個年度上升35.6%,而今個年度再升 25.4%。可見投考及入職人數升幅明顯。

在招募策略方面,蕭澤頤表示,警方過去數年推出不同 招募措施,包括於今年2月至3月在成都和武漢舉行「內 地大學招募快線」,成績令人鼓舞,接獲超過143份申 請,相比上次前往成都及武漢激增74.4%。警方又推出了 「社區招募快線」,下月5日及6日將於東九龍一個商場進 行招募。



●警務處處長蕭澤頤為香港警察學院結業會操擔任檢閱官。

劫案破案率高 反映「天眼」與警員偵查合作成效大

香港文匯報訊(記者 蕭景源)尖沙咀日 前發生街頭嚴重械劫案,警方迅速破案。 警務處處長蕭澤頤昨日表示,警方去年錄 得90宗行劫案,為1969年有紀錄以來第二 低,而破案率高達92.2%,是歷史新高。今 年首兩個月,警方錄得12宗行劫案,與去 年同期的11宗相比僅微升一宗。他表示, 高破案率正是閉路電視與警察的專業調 查,發揮「一加一大於二」的效果,相信 未來利用科技加上同事的努力,香港的罪 案率定會進一步下降。

蕭澤頤表示,警方在翻看閉路電視後, 於8個小時內將尖沙咀嚴重械劫案中的4名 疑犯拘捕,反映滅罪防罪閉路電視的作用 確實非常大。除了「天眼」,另一方面亦 靠探員分析情報,靠專業和努力快速偵破

太空油毒品氾濫引發了社會的憂慮,蕭 澤頤表示,今年2月14日至3月27日,警 方共偵破120宗與太空油毒品相關案件,拘 捕157名涉案者,其中37人為21歲以下, 其中16人更是學生。在120宗案件中,有 70 宗發生在街上或公共場所,其餘案件發 生在非公眾地方。

他坦言,去年吸食太空油情況較前一 年嚴重很多,為此,警方已採取不同措 施,包括情報主導行動、加強巡邏,並在 今年1月利用試紙,測試可疑人等是否藏 有或吸食太空油毒品。除了靠警方執法 或蒐集情報,還要靠學校、社工或家長 等持份者,共同合作處理太空油毒品的 問題。

香港文匯報記者洪澤楷 攝

工商界辦婦女節聯歡宴 籲巾幗助力辦好全運會



●香港工商界婦女紀念三八國際婦女節聯歡宴會昨晚舉行。

香港文匯報訊(記者 胡恬恬)香港 工商界婦女紀念「三八」國際婦女節聯 歡宴會昨晚舉行,來自香港、澳門和大 灣區內地各市的婦聯代表逾400人參 與。籌委會主任委員王淑慈致辭時表 示,國家的發展為香港提供了難得的機 遇,香港工商界婦女也要積極發揮「半 邊天」作用,推動香港更好融入國家發 展大局,為國家的未來發展建言獻策, 在國家璀璨的發展藍圖中展現出屬於女 性的智慧與貢獻。

晚會主題為「巾幗同迎全運會,共建 活力大灣區」,前行政長官林鄭月娥、 全國政協副主席梁振英夫人梁唐青儀、 外交部駐港特派員崔建春夫人梁慧麗、

特區政府民政及青年事務局局長麥美娟 等出席擔任主禮嘉賓。

王淑慈表示,今年的「三八」國際婦 女節適逢全國兩會召開及《北京宣言暨 行動綱領》通過30周年,彰顯國家對 婦女權益的重視與支持。2025年,對 香港而言是充滿活力和美好的一年,啟 德體育園的落成與啟用將鞏固香港作為 亞洲盛事之都的地位。

今年11月,香港更將與廣東、澳門 一起舉辦第十五屆全國運動會,齊集全 國頂尖運動員一起競逐各項賽事的殊 樂。

「全運會不單是粵港澳三地的盛事, 更是我們對外展現國家團結與軟實力的 香港文匯報記者曾興偉 攝

最佳舞台,相信一定有助推動粵港澳地 區以至全國的體育事業, 並帶動休閒娛 樂及旅遊業等產業和經濟的發展。」王 淑慈表示, 近年香港運動員積極參與各 類體育盛事,女性運動員更是成績斐 然。在去年的巴黎奧運會上,香港劍擊 選手江旻憓、游泳名將何詩蓓,以及一 眾乒乓球女將都取得了令人矚目的佳 績,成為香港人的驕傲。她希望凝聚巾 幗力量,共同迎接這場屬於大灣區的全 運盛典。

晚宴上,近百位婦女精英以歌舞、合 唱、武術等形式,為來賓送上精彩的文 藝表演,展示大家齊心辦好全運會的決



有

特

殊

霊

要

叹

融

助

出

識自身與其他隊員,令自己學會如何愛護家人與朋友。 香港基督少年軍執行委員會主席盧永靖昨日表示,基督少年軍去年因應 成立65周年活動,推出「齊來參與顯愛心義工服務計劃」,藉此培養良 好青少年,回饋香港社會,「不單只是一種義工服務,而是一個生命影響 生命,培育青少年的使命。」活動期間,義工服務達到10.809人次,服務

師生比例較其他組別低

時數則達到19.8萬個多小時,兩項數據為歷年最高。

基督少年軍又於去年新增「融合組」,關注有特殊需要的兒童、青年及 成人,令他們獲得更多不同的學習機會。該組別至今已成立8支隊伍,共 有約200名隊員。

香港基督少年軍執行委員會委員胡定邦向香港文匯報表示,少年軍為融 合組隊員提供品格教育、宗教信仰課程以及步操訓練,希望增進該群體的 社會見聞與知識。不過,他指出有關課程標準則較普通組寬鬆,「融合組 隊員的自動自覺能力較普通組隊員低,與該群體做手工、煮食等活動時要 更加謹慎,比如不敢讓他們自己拿刀。」

他坦言,融合組隊員的情緒管理能力較低及部分隊員較容易發脾氣,因 此需要配置更多導師,「現時的師生配置比例大約是1比3,較其他組別 的1比6,甚至1比10低。」

香港基督少年軍第258分隊融合組隊員葉穎蕾參加少年軍超過兩年,她 向香港文匯報表示,最開心的經歷莫過於是與其他隊員參加元朗大棠有機 生態園旅遊活動,是次戶外活動令她勇敢踏出生活圈子,走進社會遊覽不 同地方,增廣見聞;參加少年軍後令她更認識自己與其他隊員,以及參加 無障礙敬拜與獎章訓練,讓她學會愛護家人與朋友。

助隊員學習控制情緒

葉隊員的導師介紹,通過敬拜、唱詩等靈修活動,令隊員學習到如何控 制自己情緒,以及與他人相處的技巧。

鍾隊員是基督少年軍第258分隊的中級組隊員,參加少年軍已有六年。 她表示,在少年軍期間,透過不同活動學習到情緒管理、團隊合作,並感 到導師不離不棄的關心與愛,因此立志要成為一名少年軍的導師以及教會 牧師,傳遞福音與愛。

全國中小學生繪畫書法賽香港賽區啟動

香港文匯報訊(記者金文博)由中 國兒童中心指導, 九龍青年聯席會議主 辦、聯合出版集團作為戰略合作機構的 「第二十九屆全國中小學生繪畫書法作 品(香港賽區)比賽」昨日成功啟動, 本屆賽事獲得「公民教育委員會」官方 贊助支持。

昨日的揭幕禮由中央政府駐港聯絡辦 公室九龍工作部副部長賴建華、全國人 大代表青年議會會長冼漢廸、香港特區 政府民政及青年事務局副秘書長歐陽 力、教育局首席教育主任(課程發展) 何燕萍等任主禮嘉賓,現場共逾100名 嘉賓出席。

超過100學校及畫室參與

本屆比賽以「我最喜愛的中國風」為

主題,旨在鼓勵 兒童和青少年以

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com

自己的創意角度 用各種表現形 式,深入探討 「 未 來 的 安 全」、「國家安 全」、「社會穩 定的藝術」、 「愛國情懷的藝 術表達」。香港 賽區比賽已經連 續兩屆成功舉 辦,有超過100 間學校及畫室參

賽」昨日成功啟動。 與,逾7,000名中小學生報名參賽,每

屆有近300名參賽學生獲得全國性獎

項。九龍青年聯席會議亦連續兩年獲評 為「全國優秀組織單位」。

主辦單位圖片

■「第二十九屆全國中小學生繪畫書法作品(香港賽區)比